

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 2 имени Л.В. Рябинина»  
городского округа город Шарья Костромской области

Региональная интернет-акция «#ЭЛЕМЕНТарно»  
(150-летию периодической таблицы посвящается).

СКАЗКА про ТО, КАК ПОЯВИЛАСЬ ВОДА.

Номинация «Сказочная химия».

Авторы: Гурьянова Марина, ученица 8а класса

Исакова Анна, ученица 8а класса

Шарья, 2019

## Сказка про то, как появилась вода.

В некотором царстве, в некотором государстве под названием Периодическая система жил-был принц Водород. Самый первый, самый лёгкий из всех живущих в этом государстве, самый простейший по строению атома элемент, бесцветный и нетоксичный, добрый и отзывчивый. Но иногда Водород проявлял металлический характер и был очень настойчивым молодым человеком. Но был наш принц одинок, как остров в огромном океане. Не хотел Водород дружить ни с Серой, ни с Селеном, ни с Теллуrom, ни с Азотом, ни даже с чистым Углеродом. А Фтора и вовсе невзлюбил Водород. Заскучал он и решил отправиться в путешествие, посмотреть, как живут химические элементы в соседнем королевстве. В путешествие взял он своего верного друга – кота по кличке Электрон. Шёл он под видом обычного крестьянина, взял в дорогу только сто золотых монет, распрощался с отцом и отправился в путь.

Дорога пролегла через лес. Спустя какое-то время Водород с котом Электроном вышли на опушку, на которой стояла большая кибитка. Время было позднее, и принц решил войти, чтобы отдохнуть после долгого пути. Внутри он увидел женщину, вяжущую носки. Увидев его, женщина улыбнулась и поприветствовала гостя. Из разговора принц узнал имя загадочной женщины – Сурьма. Волосы у неё были с синеватым оттенком, а сама она была вся серебристо-белая. Она оказалась гадалкой. Сурьма предложила Водороду гадание за десять золотых монет. Принц недолго думая согласился. Сурьма, взяв руку Водорода, внимательно посмотрела на неё и сказала: «Зайди туда, где всё есть от съестного до одёжи, там ты найдёшь судьбу свою...». Водород был в недоумении, зевнув он спросил: «А можно пояснить?». Гадалка, усмехнувшись, ответила: «Скоро ты сам всё поймёшь, а сейчас тебе нужно выспаться. Утро вечера мудренее». Водород послушался. Проснувшись утром, он обнаружил, что лежит на земле, а кибитки нет, так же как и мешка с деньгами. К счастью он предполагал подобный случай и с вечера запрятал деньги в сапог, а в мешок спрятал камни.

Отряхнувшись, он встал и осмотрелся, обнаружив кота, спящего под деревом. Электрон мирно посапывал, разбудив его, Водород отправился дальше. Подойдя к границе между королевствами, он увидел чугунные ворота. Возле них стоял охранник – Железо, он весь был серебристо-белого цвета, Водород поприветствовал его, попросив открыть ворота. Железо рассмеялся и сказал, чуть не закипев: «Тебе? Открыть? Да кто ты вообще такой, наглец? Ворота я открываю только по приказу короля Золото, и уж точно не для крестьян-беглецов!» Водород хотел было объясниться, но

Электрон запрыгнул на охранника и начал его царапать и кусать, принц быстро вскарабкался на ворота и перелез через них. Кот прыгнул следом за ним.

Принц решил пройтись по улицам и заметил рынок. Там было множество разных товаров: цветы, украшения, овощи, плащи и многое другое. Водород думал, куда пойти первым делом, осматривая ряды, он заметил красивую барышню в ярко-красном пышном платье. В косу было вплетено несколько ленточек красного цвета. На шее блестели жемчужные бусы. Водород влюбился в прекрасную деву с первого взгляда. В знак симпатии он решил преподнести ей перстень. Среди торговцев он увидел купца, продающего украшения. На его прилавке Водород увидел красивый перстень с бриллиантом, заплатил за него 80 монет. Счастливым он направился в сторону барышни, догнал её, вручил ей этот ценный подарок и сказал: «Как только я Вас увидел, полюбил тотчас же, примите от меня этот подарок в знак моей симпатии!». Она улыбнулась и поцеловала его в щёку, взяла за руку и они направились во дворец.

Как оказалось, эта дева была принцессой по имени Кислород, дочерью короля. Она была самой лёгкой из семьи халькогенов. Она была очень красива – волосы её были светло-голубого цвета, а глаза её были как светло—синие кристаллы. А когда принцесса попадала под дождь, она начинала благоухать, как прекрасная роза. Принцессу очень любили в её королевстве, она была нужна каждому, как воздух. Но Король был только рад выдать дочь за сына своего давнего друга и дал благословление.

Принц вызвал карету, которая стоила 10 золотых монет и они с Кислородом поехали в королевство, в котором жил Водород. Там же они получили благословление отца принца. Спустя год, у них родился сын Водород II. Эту семью знали, уважали и почитали, часто называя их H<sub>2</sub>O.

Так на Земле появилась вода, самое нужное и полезное вещество для всего живого на нашей планете.